

伊春

优化旅游交通环境 护航夏季避暑旅游

按照伊春市委市政府关于夏季旅游工作的安排部署,进一步加大道路旅游市场监管力度,严厉打击违法违规行,进一步优化全市旅游交通环境,深化交通、旅游融合发展,提升人民群众旅游出行的获得感、幸福感和安全感。近日,伊春市交通运输局印发《全市交通运输行业夏季避暑旅游专项整治工作方案》,由伊春市交通运输局主要领导担任领导小组组长,伊春市交通运输综合行政执法支队牵头,各职能部门通力协作,在全市交通运输行业组织开展专项整治工作。

整治运输市场经营秩序

各级交通主管部门将始终保持“打非治违”高压态势,加强重点路段、重点旅游景区执法巡查频次和力度,重点整治包车客运车辆超许可事项、未持有有效包车客运标志牌、营运线路两端均不在车辆所在地、不随车携带包车合同、招揽包车合同以外乘客等违规经营行为;严格整治出租汽车拒载、强行拼客、宰客、不按规定使用计价器、不文明服务等违规经营行为;联合相关部门严厉打击超限超载和非法营运等违法行为。督促运输企业严格落实主体责任,强化动态监控工作力度,及时提醒驾驶员安全驾驶车辆,确保广大游客人身安全。

构建公共交通“快旅”模式

伊春市交通运输局将对各类突发事件统一指挥调度,全力提升交通运输服务保障能力,确保广大游客出行无忧。各级交通运输主管部门将合理安排城乡客运班线、公交车、出租车与铁路、民航的有机衔接。及时研判游客流动趋势,优化运力调配,及时加大旅游景区和旅游集散中心的运力投放,多渠道满足游客个性化出行需求。加密通往旅游景区的公交线路发车班次,构建公共交通“快旅”模式。

提升运输行业服务质量

扎实开展从业人员培训,对礼仪知识、服务意识、专业素养进行专题培训,规范服务用语和服务流程,提升道路运输一线从业人员服务质量。加强营运车辆管理,做到所有营运车辆标识规范,设施完好,车容车貌整洁,为游客提供舒适温馨的乘车环境。督促出租车企业建立驾驶员激励机制,建立零违章、零事故、零投诉、有文明礼貌用语的“三零一有”服务标准,提高出租汽车服务质量。

加大汽车租赁推广力度

强化多部门联动,加强全市汽车租赁行业的宣传力度,充分利用“两站一场”、出租汽车、公交车、公交站广告等交通基础设施,展示龙江租车一健通二维码租车标识,方便百姓清晰简洁了解车辆价格、车型,扩大游客租车、还车的服务半径,推广全市汽车租赁业务,提供便捷高效的汽车租赁服务,满足广大游客个性化需求。

强化道路客运安全监管

严格管理包车客运标志牌的审批、发放工作,督促旅游包车客运企业严格落实安全生产主体责任。严格查处破坏卫星定位装置以及恶意人为干扰屏蔽卫星定位装置信号、擅自变更行驶路线和目的地、安全带残缺不全、装置损坏无法正常使用等违法违规行;严格规范旅游包车驾驶员职业准入、聘用、退出机制,督促旅游包车企业加强对驾驶员人员的安全教育、培训和考核,指导企业督促驾驶员人员落实“五不两确保”安全承诺制度;坚决禁止不达标车辆承运游客,严格运输装备技术管理,保证车辆安全运行,全力维护全市夏季旅游道路运输安全环境。

健全涉旅投诉处置机制

充分发挥 12328 交通运输服务监督热线作用,进一步畅通广大游客反映交通运输领域相关问题渠道。在旅游景区、“两站一场”设置宣传板、发放宣传资料,在营运车辆悬挂宣传标识,鼓励广大游客在遇到交通运输领域问题时及时拨打 12328 热线寻求帮助和解决问题。建立完善现场执法快速反应机制,及时沟通联系现场举报人员,确保有效处置现场投诉举报事项。

多措并举做好公路保通保畅

以打造“畅、安、舒、美”为目标,全面提升公路通行能力、路况水平、改善路域环境为原则,持续进行路域环境整治。各服务区要提供方便、饮用水、药品等应急物资,做好车辆引导、路线指引、卫生保洁等工作,努力为游客营造舒心、温馨、安全的休息环境。

下一步,伊春市交通运输局将继续立足广大游客和市民关于享受高品质夏季旅游运输的实际需求,进一步提升交通运输服务能力水平,健全道路运输市场运行和保障机制,大力规范道路运输经营行为,强化执法监督,促进严格规范公正文明执法,维护人民群众和相关市场主体的合法权益,全力保障广大游客安全便捷出行,为伊春高质量发展贡献交通力量。

(吴桐)

变旅融合 发展

鹤苔项目首段水稳基层成功合拢

7月6日,恰逢小暑节气,鹤苔高速鹤岗至苔青段 A2-1 工区基层施工现场气氛火热,伴随最后一斗水泥稳定碎石在摊铺机下徐徐延展,与先期完成基层施工的段落成功合拢,该工区率先完成水泥稳定碎石基层的施工计划目标。

黑龙江鼎捷路桥工程有限公司承担了鹤伊高速 A2-1 工区 10 公里路基及 20 公里路面的施工任务。建设过程中,该工区始终把品质、效率、安全摆在首要位置,严格遵循高标准、严要求的管理准则,在项目办的统一部署下,科学规划施工流程,合理优化资源配置,推行多班制轮班作业模式,抢抓施工黄金期,全力推进施工进度。尤其在基层施工阶段,首先从控制级配碎石入手,对石料的粒径和级配进行了严格的筛选与监控,经过反复的试验和优化,确定了最佳级配碎石比例。同时,引进方圆 WBZ300 型稳定土拌合站和长城天顺 sp1860-3 型号摊铺机,采用分层级摊铺和联合摊铺技术,严格管控施工工艺、质量检测及材料选用等每项细



鹤苔项目首段水稳基层成功合拢

节,确保每层摊铺完成后的压实度和养护符合设计要求。

首段水泥稳定碎石基层的成功合拢,不仅为项目整体基层施工打下了基础技术支撑,也极大激发了各工区积极投身于“五比一创”劳动竞赛的工作热情。下一步,鹤苔项目将继续坚持首件认可制,科学优化沥青面层施工方案,全方位做好沥青面层摊铺施工的各项准备工作。

(雍大鹏)

灾后重建工程宁安“五七”桥通车

从黑龙江省公路事业发展中心获悉,7月10日,我省恢复重建涉水基础设施和安全度汛工程牡丹江市宁安市“五七”桥通车。这个连接站林站及其一林场、二林场、三林场、小北沟林场和二吕村进出的重要通道,以崭新的形象为人民群众出行提供服务。

2023年8月,受台风杜苏芮强降雨影响,“五七”桥造成严重损害,成为险桥,在省交通运输厅、省公路事业发展中心、牡丹江市交通运输局的全力支持下,宁安市交通部门采用搭建战备钢便桥保通方案,保障抢险救灾第一时间抵达灾区,并为人

民群众解决了出行问题。洪灾后按照省委省政府的部署,交通部门迅速对“五七”桥展开重建工程,履行完成相关审批手续。2023年9月10日,“五七”桥重建工程正式开工,施工单位克服地质条件复杂的不利因素,于2023年11月完成了桥梁基础部分施工。今年4月,“五七”桥重建工程复工。建设期间,省交通运输厅、省公路事业发展中心、牡丹江市交通运输局多次现场指导推进工程建设,在保证质量和安全的前提下,合理调整工期,加大人员设备投入,以最快的速度推进项目提前完工,为安全度汛提供保障。

省执法局大庆分局

应急演练提能力 一路三方保畅通

“绥满高速 K530 公里处路基被雨水冲刷,请各单位立即赶赴事发地点按照职责分工进行处置”,随着防汛应急演练总指挥的一声令下,由省交通运输综合行政执法局大庆分局、龙江发展有限公司、省公安厅交警总队哈大队共同组织的“一路三方”防汛应急演练正式拉开帷幕。

等候在青龙山收费站附近的由三方相关人员组成的防汛应急队伍立即出发,奔赴事发地点,到达现场后,大庆分局执法人员按照职责分工,立即会同交警部门对事发路段实施交通管

控,在相关位置设置好警示标志,引导过往车辆有序通行,维护事发地点交通秩序并为现场施工安全提供保障;养护部门到达现场后立即用工程机械对冲刷的路基进行回填,并用沙袋、挡板等加固公路附属设施,防止洪水涌入高速公路。同时,指挥中心的无人机配合大庆分局执法车辆不间断对附近路段进行巡查,并及时对发现的险情进行处置。

此次演练过程中,“一路三方”联合的防汛应急队伍紧密配合、各司其职,展现出了高度的协作精神和专业素养,进一步强

一线快报 >>>>

龙建路桥 推进防火道路建设

在龙江森工沾河林业局东部防火应急道路建设项目施工现场,龙建路桥股份有限公司的建设者们正在紧张有序的忙碌着。日前,该项目已完成现场踏勘与驻地建设等前期准备工作,正式进入生产建设阶段。

龙江森工沾河林业局东部防火应急道路建设项目共 636.1 公里,其中新建防火道路 528.9 公里,改造防火道 107.2 公里,沿线途经幸福、沾中、茂岗和新民等 9 个林场。项目建成后,将进一步织密当地交通路网和森林应急防火路网,提升沿线防火交通运输能力和控制、扑救森林火灾能力,降低重特大森林火灾发生几率,对保护龙江林业资源安全具有重大意义。

该项目点多线长,工期紧张,且近期正值当地雨季,林区通讯受阻,林间道路泥泞难行。建设者们与当地政府和业主积极配合,多次召开项目建设推进会议,科学谋划,快速组织人员、材料、机械入场,统筹勘探土方物料质量、修整物料进出主要道路和林区伐木等各项工作,为项目建设赢得主动、赢得时间。目前,该项目累计进场管理和劳务人员 300 余人,机械设备 200 余台(套)。项目将进一步完善施工方案,优化施工组织设计,增加人材机投入,持续扩大作业面,助力林区筑牢“防火墙”,守护龙江高质量发展宝贵资源。

(吴桐)

汤原农场 开展桥梁健康“体检”

为保证汛期所辖路段桥梁涵洞安全运行,汤原农场有限公司公共管理办公室养护技术人员逐一对所辖桥梁涵洞进行检查。

一是对桥梁的上下结构、桥下空间、排水设施,涵洞上下游进出口、八字墙、护坡等进行数据信息的测量、拍照、记录和检查,并认真填写检查表,为桥梁小修保养提供可靠依据。二是对桥梁涵洞检查过程中发现存在安全隐患的桥梁、涵洞及时制定修复施工方案,安排具有施工资质队伍进行修缮。对暂时不能解决的,委托哈尔滨工业大学交通实验中心对梁进行检测,根据检测结果制定维修、改造计划。三是根据农村公路养护技术规范,认真记录桥梁、涵洞病害情况,更新桥梁档案,做到一路一档、一桥一档,实现汛前汛中桥梁涵洞安全运营动态监管。期间,共排查中桥、小桥 18 座,涵洞 58 道,清理桥梁伸缩缝 140 延米,泄水孔 10 处,清理涵洞出入口淤沙杂草 6 处,为职工群众出行创造更加优良的交通环境。

(雍大鹏)

大兴安岭 建管质监联合行动

为高质量推进全区交通基础设施项目建设,进一步提升在建公路、桥梁安全耐久性能水平,7月1日至4日,大兴安岭地区交通运输局建管科、公路工程质量监督站成立联合检查组深入呼中区在建路桥工程项目施工现场,对工程实体质量进行“巡诊把脉”,切实把牢工程质量安全关。

检查组对 2023 年呼中区普通国省干线公路危桥改造项目进行细致考察,先后深入到项目施工现场、施工料场、梁场等地,实地查看预制梁场现场、桥梁打桩现场的生产情况,对施工原材料质量进行严格检查。在现场,检查组详细听取了施工单位对工程进度、质量安全以及保障措施执行的汇报。针对检查过程中发现的问题,检查组提出具体的整改意见,并要求项目参建单位立即进行整改落实。

检查组强调,要强化质量安全管控,加强技术安全管理,从细节抓起,严把施工过程每个关键环节,要提高安全意识,加强雨季安全隐患排查,安全检查工作力度,在项目汛期施工期间防患于未然,确保安全生产。要建立质量安全长效管理机制,明确主体责任,严格责任落实,从源头上杜绝质量安全事故发生。

检查组要求,各参建单位要切实履行好工程质量主体责任,严格按照规范和设计文件施工。要从严抓好问题整改,对检查过程中发现的问题,要逐一进行落实,确保整改率 100%。

大兴安岭地区交通运输局建管科和公路工程质量监督站将继续加强对全区交通基础设施项目的监督与管理,确保各项建设任务高质量完成,为建设“四好农村路”和落实“质量强区”目标提供坚实的保障。

简讯

汤原农场 吹响防汛集结号 筑牢出行安全线

连日来,因持续强降雨极端天气,河流水位上涨,防汛形势异常严峻。汤原农场有限公司公共管理办公室全面落实各项防汛安全措施,织密汛期“安全网”,打好汛期“主动仗”,确保职工群众公路出行安全。

一是强化责任落实。组织召开防汛工作专题部署会,及时传达省、集团、分公司有关防汛工作的讲话精神,加强与交警、气象、应急等相关单位的联系,形成联动机制,提高应急处置和协同作战能力,为管养道路系上“安全带”。二是强化隐患排查。严格执行汛期“雨前排查、雨中巡查、雨后核查”工作要求,对列养公路路基、桥涵、边坡等安全设施,常态化开展汛期安全隐患排查治理。及时清理桥涵淤泥和边沟杂草等排水障碍物,确保排水设施完好通畅安全度汛。三是强化应急管理。严格落实领导带班、24 小时应急值班值守制度,定期对养护机械设备及应急车辆进行检修保养,确保所有人员在岗在位,设备和车辆处于良好的技术状况,能够随时投入到汛期各项应急抢险任务当中,为职工群众出行安全保驾护航。(雍大鹏)

穆稜 开展志愿服务 改善交通环境

7月9日上午,穆稜市交通运输局为了营造安全、畅通、有序的道路交通秩序,巩固文明交通工作成效,组织开展的以“文明交通,你我共建”为主题的志愿服务活动正式拉开帷幕。

此次活动是以提高市民文明交通素质为核心,通过多种方式传播文明交通理念。活动旨在摒弃交通陋习,制止交通违法行为,为广大市民安全出行营造良好的道路交通环境。穆稜市交通运输局组织志愿者在重要路口进行文明劝导,发放宣传资料,提高市民对交通规则的认识,广泛宣传文明交通的重要性,引导市民自觉遵守交通法规。同时,在学校周边,加强对学生和家长的交通安全教育,倡导文明出行,在商业街区,对车辆乱停乱放等不文明行为进行整治。

通过开展此次志愿服务活动,城市的道路交通环境得到显著改善,市民的文明交通意识也得到进一步提高,为推动全市文明城市创建工作贡献了交通力量。(樊磊)

肇东 加强绿化管护 提升公路颜值

连日来,肇东公路事业发展中心从日常养护、修剪美化等方面入手,全面做好夏季公路绿化养护管理工作,打造更加亮丽的公路绿化景观。

一是加强绿化树木修剪。为保持行道树、绿化带的美观,养护工人按照疏枝、除害的标准,对管养道路两侧的树木、绿植进行修剪整形,既有效控制了绿化树木的无序生长,又提升了道路绿化的景观效果。二是做好路肩杂草清除。主要采用机械、人工相结合的方式,严格按照路肩养护技术标准进行,同时人工清收机械盲区遮挡公路标识牌的高枝长草,确保路肩边坡整齐平顺。三是开展花苗季节性养护。针对高温天气导致杂草遮挡花苗实际,采取人工铲除、拔除的方式,彻底清除苗木间滋生的杂草,保障花苗生态长势良好。

省执法局

开展系列警示教育 党纪教育走深走实

党纪学习教育开展以来,省执法局采取多种形式开展系列警示教育活动,教育引导党员干部守纪、知纪、明纪、守纪,推进党纪学习教育走深走实。

省执法局党委依托多渠道资源,统筹谋划,将警示教育贯穿党纪学习教育过程中,切实增强警示教育的针对性实效性;组织观看警示教育片,以触目惊心的案例为教材,用“课堂式”教育党员干部无论任何身份都不要有侥幸心理,任何时候都不能触碰党纪国法底线,始终保持敬畏和警醒;组织违纪违法典型案例剖析活动,充分发挥“身边事”教育“身边人”的作用,编发执法局《党纪学习教

育典型案例》,用“互动式”启发党员干部深刻认识到要依法履职、规范执法;组织参观省廉政教育基地,回顾党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央推进全面从严治党取得的历史性、开创性成就,用“情景式”引导党员干部进一步认识到要筑牢思想防线,守好纪律底线;组织旁听行政诉讼案件庭审,全面展示行政执法过程中的经验教训,用“沉浸式”警醒旁听人员深刻认识到要公正用权、依法用权,引以为戒、防微杜渐。

下一步,省执法局将继续贯彻落实全省领导干部警示教育大会会议精神,激励全局党员干部依法依规用权、积

极担当作为,自觉把铁的纪律融入交通执法工作的全过程、各环节,为营造风清气正的良好政治生态贡献力量,助推党纪学习教育落地见效。

党纪学习 教育